

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 96 (5171)

Вторник, 16 мая 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Важнейшая задача партийного руководства хозяйством состоит в том, чтобы всемерно развешивать большевистскую критику и самокритику, поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, вести непримиримую борьбу со всем отжившим, тормозящим наше движение вперед.

(„Правда“).

По-большевистски выполнять порученное дело

За годы советской власти в нашей стране произошел коренной переворот во взглядах людей на труд. Из заторного и тяжелого бремени, каким он был при капитализме, труд в советском обществе превратился в дело чести, дело славы, дело доблести и героизма. Ярким свидетельством возросшей сознательности широчайших масс трудящихся является тот факт, что свыше девяти десятых советских рабочих и служащих участвуют в социалистическом соревновании.

Руководимые великой партией Ленина — Сталина, советские люди стремятся к достижению все новых и новых успехов в социальном труде на благо Родины. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года принимает все более массовый характер. Шахтеры Кузбасса вызвали на соревнование шахтеров Донбасса. За досрочное выполнение производственной программы текущего года соревнуются нефтяники Башкирии, Азербайджана, Буйбышевской области, металлурги Урала и Юга, рыбаки Дальнего Востока, коллективы многих тысяч предприятий всех отраслей народного хозяйства.

Десятки производственных коллективов добиваются первенства в социалистическом соревновании. Сегодня «Правда» публикует сообщение о передовых предприятиях, коллективы которых завоевали первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании в первом квартале 1950 года. Признание передовым коллективом Бюссных знамен Совета Министров СССР и первых премий является замечательным свидетельством их активного участия в строительстве коммунизма.

Для советских людей нет большего удовлетворения, чем высокое сознание выполненной долга перед социалистической Родиной. Миллионы и миллионы участников всенародного социалистического соревнования — это пламенные советские патриоты, активные борцы за строительство коммунизма. Их труд является трудом великим и творческим, решающим судьбы истории.

Важнейшим условием социалистического соревнования, как учит товарищ Сталин, является товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и копейка общего подъема.

Прежде всего по вине работников Главстанкопрома, а также технического управления и производственного отдела Министерства станкостроения. В результате нечестного, канцелярского-бюрократического стиля в работе тормозился выпуск крайне необходимых для народного хозяйства станков. Мелитопольский станкозавод еще в марте прошлого года изготовил опытный образец шпунтового автомата. Четыре раза руководители завода обращались в глав и министерство с просьбой пригласить комиссию для приемки изготовленного автомата, но только через пять месяцев комиссия приступила к работе. А ее выводы техническим управлением министерства были рассмотрены лишь через 37 дней после их представления. Вот разительный пример канцелярного отношения к делу!

Одной из важнейших задач работников нашей промышленности является борьба за высокое качество продукции. Между тем некоторые хозяйственники нередко забывают об этом, допускают брак в своей работе. Так, например, валяльно-войлочная фабрика в городе Уральске выпускает продукцию такого низкого качества, что она не находит сбыта. Большая часть продукции, вырабатываемой фабрикой, либо переводится в низшие сорта, либо возвращается на переделку. Такое положение могло сложиться на фабрике только потому, что директор фабрики т. Донсков, главный инженер т. Веселовская безответственно относятся к своим обязанностям, не борются за качество выпускаемой продукции.

Подобные факты недобросовестного отношения в порученном деле не могут быть терпимы. Партийные организации, вся советская общественность должны повседневно бороться с такими явлениями, повышать требовательность к качеству работы каждого руководителя, каждого предприятия. Необходимо всемерно развешивать большевистскую критику и самокритику, высказывать на свет недостатки и браваделов, решительно устранять недостатки в нашей работе.

Народное хозяйство нашей страны находится на новом мощном подъеме. Множатся успехи на всех участках социалистического строительства. Но советские люди не успокаиваются на достигнутом, они неустанно совершенствуют свою работу, стремятся к новым победам, проявляя везде и во всем свою инициативу и почин.

Партийные, хозяйственные, советские

Шире использовать опыт передовиков производства!

Систематически совершенствовать свое мастерство

РАССКАЗЫ СТАХАНОВЦЕВ
НАШЕГО ГОРОДА

Каждый день когда я иду на смену, с чувством величайшей гордости за нашу социалистическую Родину смотрю на красавец-завод, где день и ночь неутомимо идет выпущая работа многотысячного коллектива металлургов. На заводе созданы все условия для высокопроизводительного, творческого труда. Тысячи тонн готовой продукции ежедневно отправляются во все концы Советского Союза.

Задача каждого из нас, работающего на этом предприятии, полностью использовать первоклассную технику, непрерывно наращивать темпы производства металла, улучшать его качество, чтобы продукция с маркой Кузнецкого комбината была лучшей и самой дешевой в стране. Я работаю старшим горновым. Печь, на которой я работаю, является одной из мощных, оснащена сложнейшим оборудованием.

С первых дней работы на домне я непрерывно совершенствую свое мастерство. Учился на курсах техникума, в школе мастеров социалистического труда при комбинате. Перед началом Великой Отечественной войны был переведен старшим горновым на третью доменную печь, где работаю и сейчас. Все свои знания и опыт направляю на то, чтобы вылавывать как можно больше чугуна сверх плана и систематически улучшать его качество.

Горновая бригада, которой я руковожу, поставила перед собой задачу: высокое овладение техникой горновых работ, строгое распределение функций между членами бригады и установление последовательности в проведении горновых операций и своевременный контроль за качеством их выполнения. С этой задачей коллектив справляется хорошо. Все свою работу мы строим на принципе предоставления полной инициативы каждому члену коллектива, а же в свою очередь только контрольную своевременное выполнение поручаемых работ. Такой метод руководства бригадой развил у членов коллектива высокую трудовую дисциплину и чувство ответственности за порученное дело.

Прежде чем идти перед сменой на печь, на рабочем месте, я захожу в га-

Начало смены у меня начинается с того, что я тщательно знакоюсь с состоянием фурм и по движению сырых материалов в печи определяю работу са-мой печи. Дальше я знакоюсь с шлако-



выми летками, проверяю, в каком состоянии они находятся и как идет охлаждение шлаковых приборов, фурм, холодильников и проверяю набивку летки, исправность желобов. Проверив все участки работы, перехожу непосредственно к своему рабочему месту и остаток первого часа своей работы употребляю на зарядку пушки. При выполнении этой работы особое внимание обращаю на качество глины, зная, что сильно крепкая и влажная глина может ухудшить качество летки, а поэтому лично переменяю ее. После того, как пушка заряжена, начинаю ее регулировать с таким расчетом, чтобы носок пушки подходил по центру футляра.

Перед выпуском плавки я лично проверяю готовность всех рабочих мест — установку чугунных и шлаковых ковшей и обращаю особое внимание на состояние

вылавывать чугун только из сухой летки, закрывать ее только после продувки печи, давая всегда как можно больше глины и держа ее в хорошем состоянии.

В момент выпуска чугуна вся бригада встает на свои рабочие места, а я слежу, как рабочие выполняют свои поручения, как производится налив чугунных ковшей, засыпка их коксовой мелочью. Команду: «Закрывать чугун» — эту операцию производим с исключительной быстротой и четкостью. Продолжительность выпуска составляет, как правило, 35—40 минут. Закрыв летку, как закон, на полном ходу печи, мы приступаем к дальнейшим операциям по подготовке к следующему выпуску плавки.

Наша бригада работает строго по графику и инструкции. Мы не знаем ни одного случая нарушения основного правила доменщика — выпускать плавки строго по графику. Мы соревнуемся друг с другом. Производительность труда у нас все время повышается. Хорошо у нас работают горновые тт. Пештуков, Денисов, Ашкапов, Часовских. Большую помощь нам оказывает мастер тов. Зенкер. В послевоенные годы коллектив доменной печи одержал большую производственную победу — досрочно за три года и шесть месяцев выполнил пятилетку по выплавке чугуна. В этом есть немалая заслуга и нашего коллектива бригады.

За работу в первом квартале этого года мне присвоено звание лучшего горнового металлургической промышленности Советского Союза. У горновой бригады в январе было выполнение норм 118 процентов, в феврале — 134, в марте — 116 процентов. За квартал мы вылавили более 1.500 тонн чугуна сверх плана. График все эти месяцы выполнялся на 100 процентов. Мы не имели снижения хода работы печи на выпуске чугуна, нарушение трудовой и технологической дисциплины. В предмайском социалистическом соревновании коллектив бригады также трудился высокопроизводительно. Выполнение норм за апрель у нас составило 119 процентов. Свой сверхплановый счет мы увеличили за этот месяц еще более, чем на 800 тонн чугуна.

В странах народной демократии

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОНАСАЖДЕНИЙ В БОЛГАРИИ

По примеру Советского Союза, осуществляющего грандиозный сталинский план преобразования природы, в Болгарии широко развернулись работы по весенней посадке леса. В окрестностях города Сталин лесом засажено в эту весну 3.385 декаров песчаной земли (1 декар — 1/10 га) на которой высажено 1.671 тысяча саженцев, в Бургасской окрестности засажено свыше 2 тысячи декаров земли.

По плану 1950 года по всей Болгарии должна быть проведена посадка леса на площади 365 тысяч декаров.

РОСТ ЧИСЛА МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ В РУМЫНИИ

Этой весной 130 тысяч крестьян объединились в Румынии для совместной обработки земли и заключили договоры с МТС. В настоящее время в стране имеется более 108 МТС, в которых насчитывается более 4500 тракторов, 4200 плугов и 3200 молотилок.

ПОДГОТОВКА НОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

В лесопарке Горечку около города Френштат (Чехословакия) находится государственная школа по подготовке рабочих в высшие учебные заведения. В школе учатся 113 молодых рабочих, которые в течение девяти месяцев должны пройти программу средней школы и сдать экзамены на аттестат зрелости и осенью этого года поступить в высшие учебные заведения.

Таких государственных школ, как школа во Френштате, в Чехословацкой республике насчитывается 16. В них учатся 1800 молодых рабочих и трудящихся крестьян, в том числе 430 женщин.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА 1950 ГОДА

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). По сообщению ведомств информации, Германская демократическая республика перевыполнила народнохозяйственный план первого квартала 1950 года.

План промышленного производства первого квартала выполнен на 103 процента

Сталин, является товарищеская помощь отстающим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема.

В ходе соревнования выявляются не только передовики, но и отстающие предприятия. Соревнование позволяет яснее видеть, пометить и искоренять недостатки в нашей работе для того, чтобы их вовремя устранить. «Социалистическое соревнование, — учит товарищ Сталин, — есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся».

Без постоянной и настойчивой борьбы с недостатками нельзя добиться новых успехов, дальнейшего подъема в работе. Надо решительно бороться с имеющимися еще фактами недисциплинированности, недобросовестного отношения к выполнению порученного дела. У нас, к сожалению, не перевелся еще тип работника, которого обычно называют халтурщиком и который своей негодной деятельностью наносит большой ущерб нашему общему делу.

Публикуемая сегодня в «Правде» корреспонденция о серьезном отставании завода «Запорожсталь» показывает, как руководители этого металлургического завода, директоры тов. Боборыкин и секретарь парткома тов. Коноваленко, пренебрегли советами коммунистов, халатно отнеслись к подготовке завода для работы в зимних условиях и тем самым нанесли ущерб народному хозяйству. Из-за безответственного отношения к порученному делу руководителей предприятия зимнее хозяйство неополучило тысячи тонн металла.

Недобросовестное отношение к выполнению своих обязанностей проявили некоторые руководящие работники Министерства станкостроения. Предприятиям министерства было поручено изготовить в прошлом году металлургической промышленности для производства метизов десятки штурповых гайкопоярочных и резьбонакатных автоматов. Это важное задание не было выполнено в установленный срок и

жался успехи в участках социалистического строительства. Но советские люди не успокаиваются на достигнутом, они неустанно совершенствуют свою работу, стремятся к новым победам, проявляя везде и во всем свою инициативу и почин.

Партийные, хозяйственные, советские и профсоюзные организации призваны всемерно поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, что рождается в ходе коммунистического строительства, воспитывать наши кадры, широчайшие массы трудящихся в духе большевистского отношения к порученному делу.

Большую роль в борьбе за выполнение производственных планов играют наши хозяйственные кадры, облеченные высоким доверием коммунистической партии и советского народа.

«Быть руководителем хозяйства в наших условиях, — учит товарищ Сталин, — это значит — удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа».

Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием, а быть руководителем в советских условиях — значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа.

Подавляющее большинство хозяйственников не жалеет ни сил, ни труда для того, чтобы с честью оправдать то высокое доверие, которое оказывает им советский народ.

Широчайшие массы рабочих, крестьян и интеллигенции самоотверженно борются за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за процветание советской экономики и культуры. Во главе этого солидарного труда миллионов советских патриотов идут коммунисты и комсомольцы, показывающие личный пример в борьбе за успешное решение задач коммунистического строительства.

Безаветное служение народу, творческий труд на благо социалистической Родины — вот великие и благородные цели, вдохновляющие советских людей. Великая партия Ленина—Сталина победоносно ведет советский народ к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 12 мая с. г.)

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 июня 1950 года в г. Москва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
12 мая 1950 года.

только контроль своевременное выполнение поручаемых работ. Такой метод руководства бригадой развил у членов коллектива высокую трудовую дисциплину и чувство ответственности за порученное дело.

Прежде чем идти перед сменой на печь, на рабочее место, я захожу в газовую будку, где узнаю результаты работы печи за прошлую смену. Это дает мне возможность всегда быть в курсе дела не только своей смены, но и всей печи. После этого иду на рабочее место, где от своего сменщика узнаю, какие имеются изменения в работе печи, а также о состоянии чугуновой и шлаковой леток, горновой канавы, желобов и попутно обращаю внимание на количество заправочных материалов.

За 30 минут до начала работы собирается вся бригада, где подводятся итоги прошедшей смены и обсуждаются очередные задачи текущего дня. Здесь же мы разбираем все недостатки, допущенные в течение прошедшей смены, и добиваемся того, чтобы в дальнейшем они не повторялись.

жена, начинаю ее регулировать с таким расчетом, чтобы носок пушки подходил по центру футляра.

Перед выпуском плавки я лично проверяю готовность всех рабочих мест — установку чугуновых и шлаковых ковшей и обращаю особое внимание на состояние самих ковшей и на качество их подсыпки во избежание закосления, после чего жду команду мастера тов. Зевцера об открытии чугуновой летки.

По сигналу: «Открыть чугун» подожу заранее проверенную буржанину к чугуновой летке и с помощью горновых и подручных пробуриваю ее с таким расчетом, чтобы оставшаяся непробуренная часть, была как можно меньше, чтобы на пробуривку ее потребовалось как можно меньше затрат физической силы. Пробурив летку, беру воздушную трубку, выдуваю из летки горячую пыль, измеряю длину ее и при помощи пинки пробиваю остатки корки.

Уходу за чугуновой леткой, ее качеству мы уделяем особое внимание. При этом мы придерживаемся таких правил —

По Советскому Союзу

ПОДГОТОВКА К ОКОНЧАНИЮ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

АСТРАХАНЬ. 12 мая состоялось городское собрание партийного актива, обсуждавшее вопрос о подготовке к окончанию учебного года в сети партийного просвещения.

Докладчик-секретарь горкома партии тов. Основин рассказал, что в городе работают более 500 политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б), вечерний университет марксизма-ленинизма. Учебной охвачены тысячи коммунистов. Сейчас во всех парторганизациях началась подготовка к проведению итоговых занятий. В парткабинетах устраиваются лекции по темам учебных планов, более 50 пропагандистов дают консультацию коммунистам-морьякам, находящимся в плавании.

СТАЛИНО. Партийный кабинет горкома КП(б)У провел семинар консультантов, на котором обсужден вопрос об организации итоговых теоретических собраний с самостоятельно изучающими историю и теорию большевистской партии. В Куйбышевском, Петровском и Буденновском районах города состоялись собрания коммунистов самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. В Сталино—Заводском районе для слушателей кружков по изучению истории партии и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина пропагандисты прочитали 10 обзорных лекций.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. В. СУВОРОВА

По всей стране идет подготовка к 150-летию со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. Советский народ бережно хранит в памяти имя пламенного патриота Родины, отдавшего более 50 лет своей жизни славе русского оружия.

В эти дни на предприятиях, в колхозах, в учебных заведениях и военных частях проводятся беседы о жизни и деятельности А. В. Суворова. Широкую лекционную пропаганду развернуло Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний.

В Москве, в Центральном лектории состоялись лекции, посвященные выдающемуся полководцу и его славным победам. Действительные члены общества, генералы и офицеры выехали в различные города страны, где выступят перед широкой аудиторией.

Публичные лекции о Суворове проводят все республиканские общества и отделения по распространению политических и научных знаний.

На днях массовым тиражом выходит брошюра «А. В. Суворов—великий русский полководец».

САДЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Широкий размах приняло развитие индивидуального и коллективного садоводства среди железнодорожников. В минувшем году у путевых будок, общежитий, при школах и больницах работниками транспорта и членами их семей были посажены 1,295 тысяч плодовых деревьев и ягодных кустов.

На Красноярском паровозоремонтном заводе организованы три коллективных сада на площади 30 гектаров. Садоводами здесь являются 215 рабочих и служащих.

В паровозном депо станции Красноярск около 300 любителей-садоводов организовали два коллективных сада.

В 1936 году на станции Иловайской Южно-Донецкой дороги был организован кружок виноградарей. Сейчас в Иловайской разведении винограда занимается около тысячи человек. Они на 66 гектарах посадили 160 тысяч кустов винограда. Примеру иловайцев последовали железнодорожники Славянского узла, заложившие виноградники на площади 3 гектара.



Украинская ССР. Коллектив опорно-показательной МТС имени Шевченко Березовского района Одесской области успешно готовится к уборке урожая. На снимке: комбайнер — стахановец И. Антонов и молодой штурвальный В. Котович испытывают мотор комбайна после ремонта.
Фото А. Фатеева.

(Фотохроника ТАСС)

ОТОВСЮДУ

В честь десятилетия установления советской власти в Латвии организуют праздники песни, в котором примут участие 80 тысяч певцов, 400 танцевальных коллективов и 79 оркестров.

БЕРЛИН. 13 мая. (ТАСС). По сообщению ведомства информации, Германская демократическая республика перевыполнила народнохозяйственный план первого квартала 1950 года.

План промышленного производства первого квартала выполнен на 103 процента. По сравнению с первым кварталом 1949 года это означает увеличение выпуска продукции на 34 процента, причем народные предприятия республики увеличили производство на 41 процент, а частные и кооперативные — на 26 проц.

В противоположность Западной Германии и Западной Берлину, в Германской демократической республике, благодаря повышению выпуска продукции, число занятых на производстве рабочих повысилось по сравнению с 1 января 1949 года на 6 процентов, а в советском секторе Берлина — на 7,3 процента. Количество лиц, занятых на народных промышленных предприятиях, за один год увеличилось на 173 тысячи человек. (ТАСС).



Президиум Академии наук СССР присудил золотую медаль имени А. С. Попова члену-корреспонденту Академии наук СССР А. Л. Минцу за совокупность выдающихся работ во многих областях радиотехники.

Эта медаль учреждена в ознаменование 50-летия со дня изобретения радио русским ученым А. С. Поповым.

Медаль присуждается ежегодно ко Дню радио советским и зарубежным ученым за выдающиеся научные работы и изобретения в области радио. На снимке: лауреат Сталинской премии А. Л. Минц в своем кабинете.
Фото С. Стихина (Фотохроника ТАСС).

ОТОВСЮДУ

Стахановский коллектив Нижнеднепровского стрелочного завода Министерства путей сообщения досрочно завершил пятилетку по выпуску валовой продукции. Выпуск продукции удвоен. Все рабочие завода — стахановцы.

Партийная жизнь Учебный год закончен

В начале нынешнего учебного года партийная организация нашего строительного управления № 4 поручила мне провести занятия в политкружке по изучению общественного и государственного устройства и Устава ВЛКСМ.

Прежде чем приступить к занятиям, я тщательно ознакомился с составом слушателей кружка, выяснил их общеобразовательный и политический уровень.

Постоянно встречаясь со слушателями своего кружка на работе, в общешапитальных, я хорошо знал каждого из них, часто с ними беседовал, благодаря этому сумел добиться высокой дисциплины в кружке.

Посещаемость в кружке на всем протяжении учебного года составляла 85—90 процентов, пропуски были лишь по уважительным причинам. У нас ни разу не было срыва занятий.

Как я проводил занятия? Обычно беседа продолжалась два часа. Первые 30—35 минут я беседовал со слушателями по пройденному материалу, следующие 40—45 минут излагал новый материал, а затем в течение 10—15 минут выяснял как слушатели усвоили его. В момент изложения нового материала, я старался сосредотачивать внимание слушателей на главных вопросах темы, предлагая им записывать основные моменты. После этого минут 10—15 я излагал информацию о международном положении или рассказывал о последних событиях внутри страны. В отдельные дни мы читали художественную литературу. Особенный интерес у слушателей вызвала книга советского писателя Бубеннова «Белая береза».

Большое количество вопросов на самые различные темы, задаваемые мне во время занятий, заставляли меня глубоко готовиться к занятиям, читать нужную литературу, чтобы иметь возможность дать исчерпывающий ответ на вопрос того или иного слушателя. Теперь при подведении итогов учебного года, можно ярко видеть,

насколько поднялась активность слушателей кружка, их возросший политический уровень. В начале занятий вопросов мне задавали мало, но заинтересовываясь все больше и больше изучаемым материалом, слушатели стали задавать больше вопросов и активно выступать на занятиях. Среди наиболее активных слушателей можно назвать монтажника Сергея Соина, каменщика Петю Москалева и Александра Тихончука, плотника Ивана Долгова и других.

Как-то на занятиях после проведенной мной беседы по второй теме общественности и государственного устройства СССР, мое предложение—рассказать о Великой Октябрьской революции—все молчали. Я подумал, что может быть не сумел доходчиво рассказать эту тему или слушатели просто не поняли меня, спросил—не нужно ли еще раз повторить? Тогда один из присутствующих плотник Иван Арабкин заявил: материал нам понятен, но мы еще не можем правильно изложить наши мысли. Я посоветовал всем больше читать и конспектировать прочитанное. И вот теперь, через год, на итоговом занятии, состоявшемся 12 мая, я снова в той же форме задал этот вопрос Ивану Арабкину. Он уверенно и подробно рассказал не только о Великой Октябрьской социалистической революции, но и о революции 1905 года и февральской буржуазно-демократической революции 1917 года. Он также хорошо ответил на все последующие вопросы. На итоговых занятиях хорошо отвечали все 23 человека, полностью усвоив пройденный по программе материал.

В будущем учебном году слушатели моего кружка будут продолжать учебу. Они из них будут изучать историю большевистской партии, логично опираясь на политиколу.

М. ЩЕРБАКОВ,
пропагандист стройуправления
№ 4.

Итоговая беседа по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“

Важнейшим условием проведения итоговой беседы по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» является проведение ее на высоком идейно-политическом уровне. Итоговая беседа не должна носить визитный характер. Это должна быть живая, развернутая беседа, когда все слушатели участвуют в одном из поставленных центральных вопросов.

Кружок, пропагандистом которого я являюсь, работает второй год. Занимается в нем 7 коммунистов соратнического класса металлургического комбината. Все они имеют, примерно, одинаковое образование. В настоящее время все слушатели вдумчиво закончили изучение последней главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Перед тем, как начать проведение итоговой беседы, необходимо провести не-

сколько подвопросами. И, наконец, когда вопрос будет полностью освещен, я 2—3 минуты останавливаюсь на заключении этого вопроса. Обращаю внимание слушателей на особо важные моменты, при этом, если имеются какие-либо недочеты или недопонимания, я коротенько их освещаю. Затем я перехожу к другому вопросу. Такой метод позволяет провести живую развернутую беседу, в которой будут принимать участие все слушатели.

В этой итоговой беседе я преследую такие цели: закрепить в памяти слушателей основные факты изученного материала, повысить идейно-политический уровень их знаний с тем, чтобы в новом учебном году, благодаря накопленным знаниям, мы смогли перейти к изучению великих трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.



В Тополянках.

Фото Н. Никотина.

Против бессодержательных пьес на клубной сцене

Многие в нашем городе помнят попытку режиссера Львова металлургов тов. Левского пропихнуть на театральные подмостки злополучную пьесу «Персидская княжна». Этой попыткой возмущены были не только зрители, но и сам автор пьесы, который с недоумением спросил в своем письме, из каких недр была извлечена его давно преданная забвению вещь. Зрители выразили свое искреннее желание не влететь больше на сцене полубных бессодержательных, приторных пустышек и посоветовали руководителю Львова культуры серьезно относиться к выбору пьес.

Последовали ли этим советам руководители Львова культуры, обязанность которых заключается в том, чтобы чутко прислушиваться к голосу зрителей? Нет. Постановка пьесы Арбузова «Шестеро любимых» свидетельствует о том, что они высокомерно отнеслись к запросам зрителей и требованиям, которые предъявляются театру.

Что представляет из себя пьеса «Шестеро любимых»?

Конфликт пьесы заключается в том, что главный герой трагикомедий Гайдар не хочет отдавать знамя «какой-то бабе» только лишь потому, что женщины по его мнению, «слабосильный пол». Ставя героев в фальшивые сценические подожения, автор изо всех сил пытается развернуть борьбу за знамя, но, увы, на его звание ничего не получается. Борьба превращается в пустую бесконечную болтовню о знамени, которая просто оскорбляет идею соревнования. Чувствуется, что участники этой борьбы стремятся завоевать знамя лишь потому, что оно несет с собой славу, аплодисменты и «пожалуйста с машинной полялкой». Конфликт разрешается тем, что автор дал слабой сестре по службе: как-то комиссия сделала почему-то повторную проверку и рабо-

чась, выигрывает. Другой—полупомешанный, третий—хулиган, избивающий всех, кто попадет под руку, четвертый—невырастивший, страдающий бессонницей и глухой привычкой играть на балалайке среди ночи. Такие карикатуры из советского человека глубоко возмущают нас.

Не менее безобразен и язык пьесы. Зрители оглушают засаривающие папу лезущие слова, которые неудобно даже повторять.

Почему же все-таки появились на сцене эти, с позволения сказать, пьесы?

Да только потому, что на ней режиссер драматической секции тов. Гаврищенко совершенно случайно оставил свой взор, когда пересматривал имеющиеся у него пьесы. Только потому драмкружковцам пришлось, полагая отвращение, играть ее, а зрителям с немалым отвращением смотреть.

Возникает вполне законный вопрос: есть ли какая-нибудь система, твердый принцип, которым руководствуются руководители сильнейшего и многочисленного самостоятельного коллектива при подборе пьес?

И другой вопрос: понимают ли те, Караванский и Гаврищенко, что они заставляют авторов работать над пьесой, которая им ничего не дает, а зрителям приносит вред, привнося курьезы и вульгу?

Если они сами не в состоянии подобрать подходящие, отвечающие возросшим требованиям советских людей пьесы, то почему бы им не обратиться за советом в соответствующие организации, которые могли бы им отличить плохую вещь от хорошей?

Тов. Караванский заявляет, что его заставило взяться за «Шестеро любимых» то, что у него не над чем работать, нет текстов пьес. Неужели тов. Караванский не знает, что в библиотеке Львова металлургов, мимо которой он проходил, достатки

Закончилось совещание министров иностранных дел трех западных держав

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, по окончании совещания в Лондоне, министры иностранных дел западных держав в совместном коммюнике объявили, что они «договорились об основных чертах своей политики по всем частям света» и что они «планируют более тесную координацию общих ресурсов трех стран».

Во втором коммюнике министры объявили, что они «назначили группу экспертов для изучения проблемы избытка населения в Западной Европе и возможности дополнительных планов переселения,

в частности из Италии и Германии». Три правительства в основном пришли к соглашению относительно «значения политического развития народов Африки».

В коммюнике заявляется, что министры приняли решения относительно стран Юго-Восточной Азии; при этом в коммюнике приводятся утверждения о «коммунистической угрозе» этому району.

Министры иностранных дел также объявили, что они согласились о политике относительно Германии, и что общая декларация передана западно-германскому правительству и будет опубликована 15 мая.

К лондонскому совещанию трех министров

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Касаясь переговоров министров иностранных дел трех западных держав в Лондоне, «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет: «Разрабатываются планы агрессивной войны и удел Англия, между прочим, заключается в том, чтобы играть роль базы американских атомных бомбардировщиков и терпеть ужасы атомной контробомбардировки. Английскому народу не придется испытать такую страшную судьбу, если

он решительно отвергнет лживую пропаганду, которая ведет его к гибели и начнет бороться за мир. Пусть миллионы подписывают петицию о полном запрещении атомной бомбы и сопровождают это требованием, чтобы английское правительство заявило о готовности вступить в мирные переговоры. Только таким образом английский народ спасет себя от гибели, которая ему уготована».

Вручение „адреса мира“ председателю финляндского сейма

ХЕЛЬСИНКИ, 13 мая. (ТАСС). Советская делегация организаций «Сторонники мира Финляндии» и финляндского «Союза мира» вручила председателю сей-

ма Фагерхольму «адрес мира», который подписали около 270.500 жителей Финляндии.

Венгерский народ высказался за мир свыше 7 миллионов подписей под воззванием постоянного комитета всемирного конгресса сторонников мира

БУДАПЕШТ, 14 мая. (ТАСС). На своем вчерашнем заседании Общевенгерский совет движения в защиту мира констатировал, что весь венгерский трудовой народ с огромным воодушевлением и единодушным одобрением воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Сбор подписей и создание местных комитетов защиты мира по всей стране закончился. В течение нескольких недель под воззванием Стокгольмской сессии подписались 7.231.329 трудящихся. Создано 27 тысяч местных комитетов защиты мира.

Польский народ голосует за мир

ВАРШАВА, 13 мая. (ТАСС). Кампания по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира охватила всю Польшу. При подписании воззвания представители различных слоев населения подчеркивают свою непреклонную волю к борьбе за прочный мир.

12 мая под воззванием подписались Маршал сейма Польшы В. Ковальский и Министр национальной обороны Маршал Польшы К. Рокоссовский.

В течение трех дней—9, 10 и 11 мая—более 15 тысяч жителей Варшавы поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета.

Около 8 миллионов румынских граждан подписались под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

БУХАРЕСТ, 14 мая. (ТАСС). По сообщению румынского телеграфного агентства к настоящему времени под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира поставили свои подписи 7.930.200 румынских граждан, из которых 5.594.600 — сельские жители. В

Бухаресте число подписей достигло 637.800. Приблизительно половину подписавшихся составляют женщины.

Кампания по сбору подписей в Румынии продолжается в атмосфере растущего энтузиазма.

Начало кампании по сбору подписей в Чехословакии под воззванием постоянного комитета

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня по факсону выступила председатель чехо-

...коммунистический комбинат. Все они имеют, примерно, одинаковое образование. В настоящее время все слушатели кружка закончили изучение последней главы «Братского курса истории ВКП(б)».

Перед тем, как начать проведение итоговой беседы, необходимо провести некоторую организационную работу, в частности, повторные занятия по изученному материалу, а также организовать консультации как общие, так и индивидуально с отдельными товарищами.

Беседование я начну с 8-й главы и буду проводить последовательно по всем главам. Мною подготовлено 17 центральных, узловых вопросов, причем каждый вопрос имеет от 5 до 8 подвопросников. Беседу думаю провести в два занятия. Баскова же методика проведения беседования?

Перед тем, как начать беседование, я в небольшом вступлении расскажу товарищам, какова задача нашего беседования и каков должен быть характер ее. Затем я поставлю слушателям первый узловый вопрос. Дав некоторое время на обдумывание, я приглашаю желающих товарищей выступить по данному вопросу. Когда слушатель излагает вопрос, я стараюсь товарища не перебивать. После этого я предлагаю желающим, что-либо дополнить. При этом, если будет необходимость, пользуясь нависящими вопросами

В этой итоговой беседе я последую такие цели: закрепить в памяти слушателей основные факты изученного материала, повысить идейно-политический уровень их знаний с тем чтобы в новом учебном году, благодаря накопленным знаниям, мы смогли перейти к изучению великих трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

После того, как беседование будет закончено, в заключение я останавливаюсь на моих замечаниях по ходу беседы. Здесь я отмечаю отдельных товарищей, которые хорошо справились с поставленной перед ними задачей, а также отмечаю и тех, которые недостаточно поработали над материалом, в которых некоторые вопросы остались неуясненными, неуверенными. У себя же, не в протоколе или акте, а просто в заметке и отмечая, усвоил или не усвоил слушатель материал. Это для того, чтобы в будущем году в сети партийного просвещения, в своем кружке я смог бы сделать еще больший упор на работу с данными товарищем, еще больше поработать с ним с тем, чтобы поднять его знания до уровня всей группы.

Затем совместно с партийным бюро пеха определили форму дальнейшего повышения идейно-политического уровня каждого слушателя.

М. БЕЛЯВСКИЙ,

пропагандист сопотрокатного цеха Кузнецкого комбината.

...помогли бы им отличить плохую вещь от хорошей.

Тов. Каравашкин заявляет, что его заставило взяться за «Шестеро любимых» то, что у него не над чем работать, нет текстов пьес. Неужели тов. Каравашкин не знает, что в библиотеке Дворца металлургов, мимо которой он проходит десятки раз, есть журналы, в которых давно опубликованы такие пьесы, как «Чужая тень» К. Симонова, «Хлеб наш насущный» Н. Вирты, «Зеленая удилка» А. Сурова, «Незабываемый 1919». Вс. Вишневского и много других пьес, поднимающих важные проблемы нашей эпохи и показывающих во весь могучий рост советского человека. Но тов. Каравашкин не имеет никаких сведений о них. Такая странная неосведомленность говорит о бюрократическом равнодушии к запросам зрителей.

В. САПОЖНИКОВ.

По следам наших выступлений

«ЧЕТКО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД РАБОЧИХ, НЕ ДОПУСКАТЬ УРАВНИЛОВКИ В ЗАРПЛАТЕ»

В передовой статье под таким заголовком, напечатанной в нашей газете № 64, говорилось о неправильном начислении прогрессивных доплат бригадам рабочих стройуправления «Жилстрой» и стройуправления «Гражданстрой». Главный инже-

нер треста «Сталинскпромстрой» т. Сырко отвечает нам, что факты, указанные в передовой, подтвердились. Приняты меры к правильному начислению прогрессивных доплат рабочим.

Могучий советский народ и его героическая армия непоколебимо стоят на страже мира, анушая сотням миллионов людей уверенность в вечной победе дела мира, прогресса и демократии.

ПО УКАЗКЕ ИЗ ВАШИНГТОНА

Реакционный курс правых кругов США, нашедший свое наиболее откровенное выражение в насцененном судебном процессе над 11-ю руководителями американской компартии, послужил сигналом для гонения на коммунистов в капиталистических странах, находящихся под контролем Вашингтона.

По прямому указанию из Вашингтона коммунистические партии запрещены в некоторых латино-американских странах. Американская печать не скрывает при этом, что запрещение «народной партии» (коммунистической) в Панаме вызвано тем, что коммунисты являются наиболее последовательными борцами за национальную независимость страны, против подчинения ее американским империалистам. В настоящее время антикоммунистические законопроекты обсуждаются парламентами Австралии и Южно-Африканского Союза. В начале мая с требованием запретить японскую компартию выступил американский диктатор Японии генерал Макартур. Одновременно западно-германские приказники американских империалистов «министра» юстиции Делер и социал-предатель Шумакер заявили о том, что «парламент» Западней Германии в ближайшее время займется вопросом о запрещении коммунистической партии».

Наступление на коммунистические партии является частью англо-американских империалистических планов развязывания агрессивной войны. Именно потому, что коммунисты возглавляют движение сторонников мира в своих странах, поджигатели войны направили против коммунистических партий свой первый удар.

Далеко не случайно, что заявления Маккартура и Шумахера появились в то самое время, когда англо-американские империалисты интенсивно перевооружают Западную Германию и Японию, стремясь превратить их в базы агрессии против Советского Союза и всего демократического лагеря. Не случайно также, что законопроект о запрещении Австралийской компартии был внесен в парламент в тот самый момент, когда английские правящие круги предпринимают попытки втянуть Австралию в колониальную войну против малайского народа и включить ее в агрессивный Тихоокеанский блок.

Одновременно гонения на коммунистические партии предпринимаются с целью подавления борьбы рабочего класса за свои права и демократические свободы. Австралийский профсоюз механиков заявил, что антикоммунистический законопроект представляет собой «дымовую завесу, скрывающую снижение жизненного уровня». Антикоммунистические мероприятия являются шагом к диктатуре фашистского типа, к полной ликвидации всех демократических свобод.

Австралийская газета «Трибуна», комментируя антикоммунистическую истерию, писала: «Американские подголоски в Японии, Южной Африке, Австралии и других странах своим верноподданническим рвением стараются заслужить благосклонную улыбку своего хозяина. Американские империалисты, размахивающие тем же потропанным антикоммунистическим знаменем, надеются добиться успеха там, где потерпел поражение Гитлер».

Борьба народов земного шара за мир, сочетающаяся с борьбой за повышение жизненного уровня и демократические свободы трудящихся, разрушает бредовые планы американских претендентов на мировое господство.

С. ИВАНОВ.

Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира поставили свои подписи 7.930.200 румынских граждан, из которых 5.594.600 — сельские жители, в

Кампания по сбору подписей в Румынии продолжается в атмосфере растущего энтузиазма.

НАЧАЛО КАМПАНИИ ПО СБОРУ ПОДПИСЕЙ В ЧЕХОСЛОВАКИИ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня по всей Чехословакии в обстановке всенародного подъема начался сбор подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В городе Пльзень состоялась областная конференция сторонников мира. На кон-

ференции выступила председатель чехословацкого комитета сторонников мира Годинова-Спурна, призывавшая борцов за мир удвоить свои усилия в деле защиты мира и подчеркивая огромное значение подписания миллионами людей воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ФРАНЦУЗСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ПРЕПЯТСТВУЮТ ПЕРЕВОЗКЕ ВООРУЖЕНИЯ

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). По сообщению газет «Юманите» и «Либерасьон», вчера рабочие предприятий города Нант (департамент Нижней Луары) идя на работу заметили, что по железнодорожной линии, пересекающей город, идет длинный военный эшелон, груженный пушками и военными грузовиками. Толпа из нескольких сот рабочих встала на пути эшелона и вынудила машиниста остановить состав.

Вскоре у эшелона собралось несколько тысяч жителей города Нанта. Сопровождавшие эшелон вооруженные жандармы безуспешно пытались разогнать собрав-

шихся. Демонстранты расцепили вагон военного эшелона; одна пушка, весом 8,5 тонны, была сброшена с платформы на железнодорожное полотно; вторая пушка была разорвана на платформе. После этого трудящиеся с пением «Марсельезы» удалились.

На некоторое время спустя к месту остановки военного эшелона прибыли крупные полицейские силы. Военный эшелон был задержан на путях на несколько часов.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только три дня 16, 17 и 18 мая новый художественный венгерский фильм

ЖЕНЩИНА ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10 и 11-40.

19 мая НЕПОКОРЕННЫЕ

ОРС КМК ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы бухгалтеров, там же требуются старшие бухгалтеры и редакторы.

Учебно-производственный комбинат г. Сталинска

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР мужчин на курсы «лесарей и забойщиков» для шахт. Срок обучения 3 месяца. Стипендия 300 руб. в месяц. Иностранцы обеспечиваются общежитием. Справляться по адресу: г. Сталинск, Нижняя колония, квартал 7, дом 1. Учебно-производственный комбинат. Телефон: 9-66 город.

ТРЕБУЮТСЯ

★ Сталинскторгу на постоянную работу: старший бухгалтер, продавец продовольственных и промышленных товаров, продавцы мороженого, конвозчики, шоферы и грузчики, плотники, маляры и ученики на курсы продавцов. Обращаться: ул. Вокзальная № 39, отдел кадров Сталинскторга.

В народный суд 3-го участка Орджоникидзевского р-на г. Сталинска поступило дело о расторжении брака гр-ки Папулиной Марии Ивановны, проживающей Нижняя колония, квартал 18, барак 27, ком. 4, в гр-ном Провинном Григорием Степановичем, прожив. улица Кирова, дом 24, кв. 25.

Международный обзор

НА СТРАЖЕ МИРА

В эти дни все прогрессивное человечество отмечает день Победы советского народа его славной армии, руководимой великим Сталиным, над немецко-фашистским империализмом. Всемирно историческое значение победы Советской Армии заключается и в том, что разгром германских империалистов явился мощным ударом по всей империалистической системе, приблизил конец капитализма, способствовал мощному развитию сил социализма. День Победы — грозное предостережение новым претендентам на мировое господство, идущим по стопам Гитлера.

Как всенародный праздник отмечен день Победы в странах народной демократии. В выступлениях руководящих деятелей этих стран неизменно подчеркивалось, что Советская Армия — освободительница, вступая на территорию стран Восточной и Юго-Восточной Европы обеспечила наиболее благоприятные условия для развития демократии, оградила народно-демократические режимы от вмешательства империалистов, открыла народам этих стран путь к социализму.

Под знаком всенародной безграничной любви к Советскому Союзу, великому Сталину был отпразднован День освобождения в Чехословакии. В своем приветствии товарищу Сталину участники торжественного собрания, состоявшегося в Праге, от имени всего чехословацкого народа дали клятву «всегда непоколебимо и верно быть вместе, быть связанными чувствами солидарности и братства с трудящимися всех стран».

Наиболее ярко освободительная миссия Советской Армии в миролюбивой политике СССР, их принципиальное отличие от армий и политики империалистических государств проявилась в отношении к Германии. Премьер-министр Германской демок-

ратической республики Отто Гротеволь, выступая на торжественном заседании, посвященном Дню освобождения, подчеркнул, что в то время, как Западная Германия, оккупированная империалистическими армиями, все в большей степени превращается в англо-американскую колонию и базу новой агрессивной войны, образование Германской демократической республики, успешно развивающейся по пути демократии, является крупной победой дела мира.

«Советский Союз, — заявил Гротеволь, — проложил нам путь к вступлению в союз миролюбивых прогрессивных наций, включающих 800 миллионов человек. Этому союзу стран народной демократии во главе с Советским Союзом принадлежит будущее».

День Победы отмечается в этом году в условиях невиданного размаха движения за мир во всем мире. Десятки миллионов подлинно, уже собранных под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, служат убедительным доказательством решимости народов обуздать поджигателей войны.

Демократическая иностранная печать, отмечая связь между разгромом германских империалистов Советской Армией и могучим движением сторонников мира, подчеркивает решающую роль Советского Союза в укреплении фронта мира.

«9 мая 1945 года, пишет венгерская газета «Непсава», явилось не только блестящим доказательством сил Советского Союза, но и несомненным пунктом создания фронта мира, охватившего сотни миллионов миролюбивых людей».

«Так же как пять лет тому назад, указывает польская газета «Трибуна лодув», силы Советского Союза решили победу над фашизмом, так и сегодня советские народы являются авангардом, идущим впереди лагеря, борющегося за мир».